

Колхозники и колхозницы снабжают рабочих и интеллигенцию продовольствием, а промышленность сырьём, обеспечивают нормальную работу заводов и фабрик, изготовляющих вооружение и снаряжение для фронта. Наше колхозное крестьянство активно и с полным сознанием своего долга перед Родиной содействует Красной Армии в достижении победы над врагом.

И. СТАЛИН.

ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего Генералу армии ПЕТРОВУ

Войска 4-го УКРАИНСКОГО фронта сегодня, 26 ноября, овладели на территории Чехословакии городами МИХАЛЬОВЦЕ и ГУМЕННЕ — важными узлами коммуникаций и опорными пунктами обороны противника.

В боях за овладение городами МИХАЛЬОВЦЕ и ГУМЕННЕ отличились войска генерал-полковника ГРЕЧКО, генерал-майора ГАСТИЛОВИЧА, генерал-лейтенанта ГОРДЕЕВА, генерал-майора ЗАПОРОЖЧЕНКО, генерал-майора ВЕДИНИНА, генерал-майора МЕЛЬНИКОВА, генерал-майора ДРЕМИНА, полковника ШУБА, генерал-майора ГРИНЧЕНКО, генерал-майора ГЛАДКОВА, генерал-майора ЛИСИНОВА, генерал-майора БЕЖКО, генерал-майора ПРОХОРОВА, генерал-майора ДУДАРЕВА, полковника ВАСИЛЬЕВА, полковника УГРЮМОВА, полковника ТЕТЕНКО, полковника ЧЕРНОГО; артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерии КАРИОФИЛЛИ, генерал-майора артиллерии БРИЧЕНКО, генерал-майора артиллерии НАЙДЕНКОВА, полковника ЧЕНГЕРИ, полковника ЖИГА, полковника БРОЗГОЛЬ, полковника МИРОНОВА, полковника ХАНОВИЧА, полковника ЦИВЧИНСКОГО, генерал-майора артиллерии ЖИБУРКУС, полковника ПАВЛЕНКО; танкисты генерал-майора танковых войск ШИРОВОКОВА, генерал-майора танковых войск РАЙКИНА, полковника СЕРОВА, полковника МОУСА, полковника ХОПКО, подполковника ОЛЬХОВЕНКО, подполковника ВАСИЛЬЕВА; лётчики генерал-лейтенанта авиации ЖДАНОВА, генерал-лейтенанта авиации НАНЕЙШВИЛИ, генерал-майора авиации ГОЛОВНЯ, генерал-майора авиации КОТЕЛЬНИКОВА, генерал-майора авиации ЛАКЕЕВА, полковника ЧУК, полковника ОБУХОВА; сапёры генерал-майора инженерных войск КОЛЕСНИКОВА, генерал-майора инженерных войск ГОВОРОВА, полковника ЖУРИНА, полковника БАРАШ, полковника ДАВИДЕНКО, подполковника БАРКАЛОВА; связисты генерал-лейтенанта войск связи МАТВЕЕВА, полковника БЕЛЯНИКА, полковника НЕКРАСОВА, полковника ЕФИМОВА, полковника СТЕПАНЯНА, подполковника НУЖДИНА.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение городами МИХАЛЬОВЦЕ и ГУМЕННЕ, представить к награждению орденами.

Сегодня, 26 ноября, в 22 часа столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 4-го Украинского фронта, овладевшим городами МИХАЛЬОВЦЕ и ГУМЕННЕ — двенадцать артиллерийскими залпами из ста двадцати четырёх орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение городов МИХАЛЬОВЦЕ и ГУМЕННЕ.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!
**Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза
И. СТАЛИН.**
26 ноября 1944 года.

Указ Президиума Верховного Совета СССР О НАГРАЖДЕНИИ КОНТРАДМИРАЛА ПАПАНИНА И. Д. ОРДЕНОМ ЛЕНИНА

За успешное выполнение заданий правительства и умелое руководство работами по освоению Северного морского пути, в связи с 50-летием со дня рождения, наградить начальником Главного управления Северного морского пути при СНК СССР контр-адмирала Папанина Ивана Дмитриевича орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
26 ноября 1944 года.

Указ Президиума Верховного Совета СССР О ПРИСВОЕНИИ ЗВАНИЯ ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА ОФИЦЕРСКОМУ СОСТАВУ ВОЙСКОВОЙ ЧАСТИ СРАЖАЮЩЕЙСЯ ФРАНЦИИ («НОРМАНДИЯ»)

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом отвагу и героизм присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда»:

старшему лейтенанту Альберту Марселю
старшему лейтенанту Де-ля-Пуау Ролланту.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 27 ноября 1944 года.

ТЕЛЕГРАММЫ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ЗАПАДНОЙ ЕВРОПЕ

ЛОНДОН, 27 ноября. (ТАСС). В сообщении штаба Верховного Командования экспедиционных сил союзников говорится:

Войска союзников, продолжая операцию по очистке от противника «мешка» в районе Мааса (Голландия), достигли Билтервейка и Брукхайзена. К северу от Венло остались лишь разрозненные очаги сопротивления противника к западу от Мааса.

В районе к западу от Юляха пехота и танки союзников продолжали контратаки. Далее к югу в результате упорных усилий боёв от противника Вейсвейлер. Части союзников продвигаются далее на восток.

К юго-востоку от Мершта в долине реки Саар, войска союзников достигли Оберша.

К востоку от Мепа (Франция) союзники продвинулись, несмотря на контратаки противника. Захвачены форт Семми и форт Сен-Базель. Противник оставил форт Мариаль. Части союзников продвинулись на восток к северу от Венло. Другое подразделение союзников заняло Цимминген к северу-западу от Сент-Аво. Лес Гутенбургер, к северу от Финтингера,

отбит от противника; союзники продвинулись на 3 мили и достигли Хункирха. К северу от Саарбурга союзники отбили контратаки немцев и возвратили утраченные позиции.

Части союзников вышли на эльзасскую равнину западнее Страсбурга.

Средние и лёгкие бомбардировщики совершили налёты на склады боеприпасов и горючего в Гомбурге, Гессене и Бергаберге. Тяжёлые бомбардировщики в сопровождении истребителей произвели налёт на объекты Западной Германии.

ЛОНДОН, 27 ноября. (ТАСС). В сообщении штаба вооружённых сил союзников на средиземноморском театре военных действий говорится, что в Италии, восточнее города Фазаны, части 8-й армии продвинулись на север-восток в направлении города Русси. Южные Фазаны англо-американские части, наступающие со своего предпоследнего укрепления на реке Марне, очистили от противника район восточнее реки Ламоне и север-восточнее Бризилле. Войска союзников продвинулись также севернее города Монте Вилкато и заняли возвышенности Монте Вилкато и Монте Пруно. Американские и английские части 5-й армии отбили несколько сильных атак противника.

В БУХАРЕСТЕ, 27 ноября. (ТАСС). Милитаристские круги опубликовали список 94 «легитимных» (членов фашистской организации «Железная гвардия»), арестованных в Бухаресте.

В АРЕСТ ЧЛЕНОВ ПРАВЛЕНИЯ БОЛГАРСКОГО НАРОДНОГО БАНКА

СОФИЯ, 27 ноября. (ТАСС). По распоряжению главного обвинителя Петрова народная милиция арестовала правление болгарского народного банка в полном составе во главе с управляющим банком Гуневым. Установлено, что в результате

ФИНЛЯНДИЯ ВОЗВРАЩАЕТ СКОТ, ВЫВЕЗЕННЫЙ С СОВЕТСКОЙ ТЕРРИТОРИИ ВО ВРЕМЯ ВОЙНЫ

ПЕТРОЗАВОДСК, 27 ноября. (ТАСС). На основании статьи 14 Соглашения о передаче Финляндии из Петрозаводска в город Эно выехали представители Карло-

вского правительства и представители Карло-

вского правительства и представители Карло-

вского правительства и представители Карло-

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО Из оперативной сводки за 26 ноября

Войска 4-го УКРАИНСКОГО фронта 26 ноября овладели на территории Чехословакии городами МИХАЛЬОВЦЕ и ГУМЕННЕ — важными узлами коммуникаций и опорными пунктами обороны противника, а также с боями заняли более 60 других населённых пунктов, в том числе крупные населённые пункты ГОРБОК ЧАБИНЕ, ПАПИН, ЗУБНЕ, СНИНА, УДАВСКЕ, КАМЕНИЦА, МЫШЛИНА, ВИННЕ, ЗБУДЗА, ЛАСТОМЕР, БУДКОВЦЕ, БЕША, ДЕЛЕС и железнодорожные станции ГОРБОК ЧАБИНЕ, СНИНА, ЦИРОШКЕ, ДЛУГЕ, БУДКОВЦЕ.

В ВЕНГРИИ наши войска, в результате упорных боёв, овладели городом и железнодорожным узлом ХАТВАН.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения.

За 25 ноября наши войска подбили и уничтожили 22 немецких танка. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 12 самолётов противника.

Оперативная сводка за 27 ноября

В течение 27 ноября на территории ЧЕХОСЛОВАКИИ наши войска с боями заняли более 50 населённых пунктов и среди них ДОЛОНА, СВИДИНИЦА, КРУЖИЛОВА, НАПИШОВА, ЛАДОМИРОВА, ШЕМЕТКОВЦЕ, МАЛЫЕ И ВЕЛИКИЕ СТАШКОВЦЕ, НИЖНЯЯ ОЛЬКА, ГРАБОВЕЦ, НАЦИНА ВЕС, ЛАШКОВЦЕ, ГАТАЛОВ, ДУБРОВКА, ОБОРИН, СЕНТЕШ и железно-дорожные станции РАДВАНЬ, КОЖКОВЦЕ, ВЕЛИКИЙ ГИРЕШ, СТРАМНЕ.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения.

За 26 ноября наши войска подбили и уничтожили 21 немецкий танк.

В Чехословакии наши войска с боями продвинулись вперёд до 10 километров. Отбит от немцев большой участок железной дороги к северу от города Гумене. Отступая, противник минировал дороги и взорвал мосты. Советские полки, пробиваясь через горы, форсируют множество горных рек, настойчиво преследуют гитлеровцев, нанося им большой урон в живой силе и технике. Наши войска переправились через реку Лаборин и заняли ряд населённых пунктов на её западном берегу. Взято в плен 470 немецких солдат и офицеров, захвачено 15 орудий, 35 пулемётов и другие трофеи.

К западу от города Ужгород наши части наступают в направлении долины, поля и леса которой покрыты войной. Несмотря на распутицу и бездорожье, советские подразделения широко применяют обходные манёвры, отрезают пути отхода частям противника и уничтожают их. Бойцы одного нашего батальона внезапно атаковали вражеских зенитчиков, пытавшихся переправиться через реку Латорица. Захвачена вся материальная часть и обоз 52 венгерского зенитного артиллерийского дивизиона. На другом участке наш подвижной отряд настал и разгромил немецкий артиллерийский дивизион. Захвачены в полной исправности орудия трёх артиллерийских батарей противника.

Западнее города Мелгава (Митва) батальон немецкой пехоты, усиленный танками и самоходными орудиями, предпринял разведку боем. Десять раз немцы перешли в атаку, но каждый раз отбрасывались назад. Отбивая эти атаки, наши бойцы уничтожили до 200 гитлеровцев, а также пять танков и самоходных орудий противника. На другом участке советские разведчики рано утром ворвались в траншею немцев и овладели ими. В течение всего дня гитлеровцы пытались вернуть потерянные позиции. Вражеские контратаки отбиты. Уничтожено до батальона немецкой пехоты.

Юго-западнее города Острозенка артиллерия П-ского соединения произвела отводной налёт на расположение против-

ника. Разбито 3 дота и 2 блиндажа, уничтожено несколько пулемётных точек и артиллерийская батарея немцев. На другом участке бойцы под командованием лейтенанта Потенке внезапно атаковали противника и истребили 40 гитлеровцев.

Южнее города Пуатук с обеих сторон действовали разведывательные группы. На одном участке наши бойцы ворвались в расположение немцев и взорвали блиндаж вместе с находившимися в нём гитлеровцами. Советские разведчики захватили два пулемёта, 5 пленных и без потерь возвратили в свою часть.

Авиацией Краснознамённого Балтийского флота потоплен в районе порта Лепая (Либва) немецкий транспорт водоизмещением в 3.000 тонн.

Пленный командир 3 батальона 29 полка 9 венгерской пограничной дивизии подполковник Николай Ясак заявил: «Венгрия проиграла войну. Это стало очевидным для всех после того, как русские войска форсировали Тиссу. Последние события в Венгрии оказали сильное влияние на армию. Многие солдаты открыто высказываются против войны на стороне Германии и дезертируют из армии».

Пленные младшие лейтенанты 2 роты 5 венгерского сапёрного батальона Ено Милдари и Десе-Пан рассказали: «Немцы превратили Венгрию в поле боя и стараются продвигать военные действия на нашей территории. Немцы ведут себя в Венгрии как оккупанты, они грабят и разоряют венгерские города и сёла».

Пленный командир взвода 3 батальона 1 мотополка 1 венгерской танковой дивизии лейтенант Миклош Ротонь заявил: «Офицеры, с которыми мне пришлось беседовать, о военном положении, в один голос говорили, что Венгрия идёт по гибельному пути. Немцы хотят трагично наступившим русским войскам. Многие офицеры считают, что Венгрия должна любой ценой покориться Германии».

ВЫСТАВКА, ПОСВЯЩЁННАЯ С. М. КИРОВУ

«Наши ленинградские рабочие и работники были и будут на передовых позициях мировой социалистической стройки и, если нужно будет, по приказу партии и советской власти займут передовые и ответственные позиции в вооружённой защите нашего великого Советского Союза».

— Этими словами открывается раздел выставки «Киров с нами». Здесь собраны материалы об организации народного ополчения в Ленинграде, о вооружённых отрядах Кировского района, самоотверженно защищавших родной город от врага, переписка трудящихся Кировского завода с фронтовиками, фотографии крейсера «Киров», фотографии о самоотверженной работе для фронта трудящихся заводов, носивших имя Кирова, и т. д.

Выставку завершает высказывание тов. Жданова: «Дело, за которое боролся Киров, в твёрдых руках нашего героического многонационального народа и великого Сталина».

Последние известия

ОТСТАВКА ГОСУДАРСТВЕННОГО СЕКРЕТАРЯ США КОРДЕЛЛА ЖЭЛЛА

ВАШИНГТОН, 27 ноября. (ТАСС). На специальной пресс-конференции президент Рузвельт объявил об отставке Халла с поста государственного секретаря США.

«Оборону — крепить, партию — крепить», — выдвинулся в одной из витрин крупный строк, написанный рукой Сергея Мироновича. Это — конспект доклада на пленуме Ленинградского обкома ВКП(б) 27 февраля 1934 года об итогах XVII съезда ВКП(б).

В зале, посвящённом деятельности Сергея Мироновича в Ленинграде, среди других документов в витринах лежат партийный билет С. М. Кирова, билет члена Центрального Комитета ВКП(б), майлат М 1 — члена партийного комитета завода «Красный Путиловец».

«Оборону — крепить, партию — крепить», — выдвинулся в одной из витрин крупный строк, написанный рукой Сергея Мироновича. Это — конспект доклада на пленуме Ленинградского обкома ВКП(б) 27 февраля 1934 года об итогах XVII съезда ВКП(б).

В зале, посвящённом деятельности Сергея Мироновича в Ленинграде, среди других документов в витринах лежат партийный билет С. М. Кирова, билет члена Центрального Комитета ВКП(б), майлат М 1 — члена партийного комитета завода «Красный Путиловец».

«Оборону — крепить, партию — крепить», — выдвинулся в одной из витрин крупный строк, написанный рукой Сергея Мироновича. Это — конспект доклада на пленуме Ленинградского обкома ВКП(б) 27 февраля 1934 года об итогах XVII съезда ВКП(б).

В зале, посвящённом деятельности Сергея Мироновича в Ленинграде, среди других документов в витринах лежат партийный билет С. М. Кирова, билет члена Центрального Комитета ВКП(б), майлат М 1 — члена партийного комитета завода «Красный Путиловец».

«Оборону — крепить, партию — крепить», — выдвинулся в одной из витрин крупный строк, написанный рукой Сергея Мироновича. Это — конспект доклада на пленуме Ленинградского обкома ВКП(б) 27 февраля 1934 года об итогах XVII съезда ВКП(б).

В зале, посвящённом деятельности Сергея Мироновича в Ленинграде, среди других документов в витринах лежат партийный билет С. М. Кирова, билет члена Центрального Комитета ВКП(б), майлат М 1 — члена партийного комитета завода «Красный Путиловец».

«Оборону — крепить, партию — крепить», — выдвинулся в одной из витрин крупный строк, написанный рукой Сергея Мироновича. Это — конспект доклада на пленуме Ленинградского обкома ВКП(б) 27 февраля 1934 года об итогах XVII съезда ВКП(б).

В зале, посвящённом деятельности Сергея Мироновича в Ленинграде, среди других документов в витринах лежат партийный билет С. М. Кирова, билет члена Центрального Комитета ВКП(б), майлат М 1 — члена партийного комитета завода «Красный Путиловец».

«Оборону — крепить, партию — крепить», — выдвинулся в одной из витрин крупный строк, написанный рукой Сергея Мироновича. Это — конспект доклада на пленуме Ленинградского обкома ВКП(б) 27 февраля 1934 года об итогах XVII съезда ВКП(б).

В зале, посвящённом деятельности Сергея Мироновича в Ленинграде, среди других документов в витринах лежат партийный билет С. М. Кирова, билет члена Центрального Комитета ВКП(б), майлат М 1 — члена партийного комитета завода «Красный Путиловец».

«Оборону — крепить, партию — крепить», — выдвинулся в одной из витрин крупный строк, написанный рукой Сергея Мироновича. Это — конспект доклада на пленуме Ленинградского обкома ВКП(б) 27 февраля 1934 года об итогах XVII съезда ВКП(б).

В зале, посвящённом деятельности Сергея Мироновича в Ленинграде, среди других документов в витринах лежат партийный билет С. М. Кирова, билет члена Центрального Комитета ВКП(б), майлат М 1 — члена партийного комитета завода «Красный Путиловец».

«Оборону — крепить, партию — крепить», — выдвинулся в одной из витрин крупный строк, написанный рукой Сергея Мироновича. Это — конспект доклада на пленуме Ленинградского обкома ВКП(б) 27 февраля 1934 года об итогах XVII съезда ВКП(б).

В зале, посвящённом деятельности Сергея Мироновича в Ленинграде, среди других документов в витринах лежат партийный билет С. М. Кирова, билет члена Центрального Комитета ВКП(б), майлат М 1 — члена партийного комитета завода «Красный Путиловец».

«Оборону — крепить, партию — крепить», — выдвинулся в одной из витрин крупный строк, написанный рукой Сергея Мироновича. Это — конспект доклада на пленуме Ленинградского обкома ВКП(б) 27 февраля 1934 года об итогах XVII съезда ВКП(б).

В зале, посвящённом деятельности Сергея Мироновича в Ленинграде, среди других документов в витринах лежат партийный билет С. М. Кирова, билет члена Центрального Комитета ВКП(б), майлат М 1 — члена партийного комитета завода «Красный Путиловец».

«Оборону — крепить, партию — крепить», — выдвинулся в одной из витрин крупный строк, написанный рукой Сергея Мироновича. Это — конспект доклада на пленуме Ленинградского обкома ВКП(б) 27 февраля 1934 года об итогах XVII съезда ВКП(б).

В зале, посвящённом деятельности Сергея Мироновича в Ленинграде, среди других документов в витринах лежат партийный билет С. М. Кирова, билет члена Центрального Комитета ВКП(б), майлат М 1 — члена партийного комитета завода «Красный Путиловец».

«Оборону — крепить, партию — крепить», — выдвинулся в одной из витрин крупный строк, написанный рукой Сергея Мироновича. Это — конспект доклада на пленуме Ленинградского обкома ВКП(б) 27 февраля 1934 года об итогах XVII съезда ВКП(б).

В зале, посвящённом деятельности Сергея Мироновича в Ленинграде, среди других документов в витринах лежат партийный билет С. М. Кирова, билет члена Центрального Комитета ВКП(б), майлат М 1 — члена партийного комитета завода «Красный Путиловец».

«Оборону — крепить, партию — крепить», — выдвинулся в одной из витрин крупный строк, написанный рукой Сергея Мироновича. Это — конспект доклада на пленуме Ленинградского обкома ВКП(б) 27 февраля 1934 года об итогах XVII съезда ВКП(б).

О злодеяниях немецко-фашистских захватчиков в Эстонской Советской Социалистической Республике

(Из сообщения Чрезвычайной Государственной Комиссии по установлению и расследованию злодеяний немецко-фашистских захватчиков и их сообщников)

С первых дней оккупации Эстонской Советской Социалистической Республики немцы и их сообщники упростили государственную самостоятельность эстонского народа, начали вводить «новый порядок», искоренять культуру, искусство и науку, истреблять и угнать на каторжный труд в Германию мирное население, опустошать и грабить города, деревни и хутора.

Пытались превратить Советскую Эстонию в немецкую колонию, гитлеровцы полностью ликвидировали её самостоятельность и независимость, лишили эстонский народ всех политических и экономических прав.

17 июля 1941 года Гитлер своим декретом передал законодательную власть на территории Эстонии рейхсминистру Розенбергу. В Эстонии был введён провозной, стал свирепствовать террор над мирным населением. Эстонский народ полностью лишили как бы то ни было политических прав. По закону, изданному 17 февраля 1942 года специально для лиц, не принадлежавших к немецкой национальности, установлена смертная казнь за малейшие выступления против германской администрации и за всякие насильственные действия против лиц немецкой национальности. Для рабочих и служащих эстонцев оккупанты ввели телесные наказания палками по общемуному тону.

По указанию Розенберга были созданы «судебные суды». Они всегда выносили только смертные приговоры и коллективные приговоры выносили также немцы. Смертные приговоры выносили также немцы. Смертные приговоры выносили также немцы.

Чтобы добиться более эффективной эксплуатации и закабаления эстонского народа, оккупанты создали так называемое «эстонское самоуправление» во главе с немецким родоумцем Мюе. Ему разрешили издавать постановления и инструкции к ним. По это было уловкой, нужной фашистам для обмена народа. Фактически же все постановления исходили от немецких властей. Немецкий язык был установлен государственным языком Эстонии.

Фашистский генеральный комиссар Липман, выполняя указания свыше, создавал видимость самостоятельности эстонского народа и его государства. На деле же в своих выступлениях он открыто говорил, что «самостоятельное эстонское государство» никогда больше не будет существовать. В ряде документов гитлеровские захватчики подчёркивали своё стремление утвердить немецкое господство на Балтийском море.

Превратив Эстонию в колонию Германии, фашистские порабощатели не могли оставить эстонскому народу и его культуру.

В первую очередь оккупанты приступили к чистке библиотек. На площадях эстонских городов запылали костры, в первую очередь сжигались эстонские национальные творчество и лучшие произведения литературы народов Европы. Писателям и поэтам, оказавшимся в фашистской неволе, не разрешили печатать свои произведения. Многие из них фашисты заключили в концлагери и зверски замучили в тюрьмах. Такая же судьба постигла талантливых художников, артистов и учёных, не желающих работать на немцев. Гитлеровцы вывезли в Германию более 10.000 произведений искусства. Они сожгли Национальный музей Эстонии, находившийся около Тарту, разрушили и частично разрушили Тартуский университет, имевший более чем 300-летнее славное прошлое. В театре немцы решили ставить оперы и оперетты лишь на немецком языке. Перед отступлением они подожгли в ряде городов театры и разрушили исторические памятники архитектуры.

В последний довоенный год в Эстонии бурно развивалась промышленность. Гражданское народнохозяйственное значение имела судостроительная промышленность. Немские варшавы почти полностью уничтожили предприятия этой промышленности. Они разрушили также машиностроительный и металлообрабатывающий заводы в Тарту, литейный завод в Нарве, моторостроительный завод в Пириу и другие.

Фашисты превратили в развалины хлопчатобумажную нарвскую фабрику «Бренгемская мануфактура». Это был гигант текстильной промышленности. Ещё до первой мировой войны он имел около полутора миллионов веретён. Немцы полностью разрушили и другие текстильные предприятия Нарвы.

В городах Эстонии немецко-фашистские захватчики сожгли и разрушили 9.200 домов. Особенно большие разрушения были произведены в Нарве. На 3.500 домов здесь осталось только 114 и те требуют значительного ремонта. В Таллине немцы разрушили 1.885 домов. Немецко-фашистские захватчики намеревались превратить столицу Эстонии в груду развалин. После освобождения Таллина было обнаружено 75 заминированных мест и извлечено свыше 100 тонн взрывчатых веществ и фугасов. Большой ущерб гитлеровцы причинили и коммунальным предприятиям городов.

Цветущую Эстонию гитлеровцы превратили в развалины.

Немецкие захватчики безудержно грабили сельское население Эстонии. Землю, принадлежавшую советской власти в 1940 году крестьянам-беднякам общей площадью в 404 тысячи га, немцы отобрали. Они заставили крестьян вымачивать не только старые земельные доли, но и погашать те ссуды, которые им были выданы советской властью.

В результате хищнического колониального истребления и бешеной эксплуатации или эстонского крестьянства, площадь под посевными зерновыми в 1944 г. по сравнению с 1941 годом сократилась на 35 процентов. Посевы картофеля уменьшились за это же время на 31 процент, льна — на 64 процента. За годы немецкой оккупации уничтожено 35 тысяч га леса.

Немцы отобрали у крестьян и угнали в Германию 107 тысяч лошадей, 71 тысячу коров, 214 тысяч свиней, 790 тысяч голов домашней птицы, разграбили около 50 тысяч пчелиных семей. При советской власти в Эстонии было организовано 25 МТС с общим парком в 350 тракторных машин. Немцы разрушили и разграбили эти станции, отобрали также также принадлежавшие крестьянству сельскохозяйственные машины и орудия.

Немецко-фашистские захватчики погнали захваченную ими территорию Эстонии густой сетью концентрационных лагерей, тюрьм и геттоисполнительных застенков и беспощадно уничтожали мирных граждан и военнопленных.

Заключённым советским гражданам в лагерях присваивали номера и липиды фамилий, избивали палками, железными палками, использовали на непосильной работе по 16—18 часов в день. За невыполнение норм их лишали пищи, жестоко избивали и расстреливали. Чтобы скрыть следы своих злодеяний, немцы сжигали трупы убитых на кострах.

В 44 километрах юго-западнее Таллина, в дачном местечке Кюла-Аудин, в сентябре 1943 года немцы оккупанты создали концентрационный рабочий лагерь организации «Тотт». Независимо от пола и возраста заключённые подвергались каторжному режиму. Ежедневно в лагере производились публичные торги на специально оборудованном для этого станке. За малейшую провинность оставался без пищи на двое суток, привязывали в сильные морозы на два часа к столбу. Издевательствами над заключёнными занимались не только охранники-эсэсовцы, но и администрация лагеря и немецкие врачи. Немецкий доктор Ботман систематически отравлял заключённых, выписывая под кожу яд. Санитар лагеря Гейт торпору зарубил 23 престарелых заключённых. Свидетель Гитлер И. М. показал: «В феврале 1944 года в лагере родилось двое детей, оба эти ребёнка были живыми брошены в топку котельной и сожжены. Я сам видел, как сжигали детей».

19 сентября 1944 года немцы отобрали из заключённых 300 человек и заставили их носить дрова на лесную поляну, других 700 человек они заставили устраивать костры. Когда костры были готовы, немецкие палачи приступили к массовому расстрелу заключённых. В первую очередь расстреляли подносчиков дров и строителей костров, а затем остальных. Расстрелянных сжигали на кострах.

В июле 1942 года на станцию Раску гитлеровцы доставили 3.000 человек, затем автобусами перевезли их в колма Калеви Либва и там расстреляли. В дальнейшем на протяжении 1943 и 1944 годов гитлеровцы привозили к этим колмам новые группы мирных граждан и расстреливали. Следствием установлено, что фашисты уничтожили здесь около 5.000 человек.

В городе Нарва в лагерях постоянно находилось десятки тысяч людей. За три года гитлеровцы уничтожили здесь около 30.000 мирных граждан и советских военнопленных.

Чрезвычайная Государственная Комиссия за все злодеяния, разрушения культурных и материальных ценностей и грабежи считает ответственными гитлеровское правительство, немецкое командование, а также конкретных организаторов и исполнителей злодеяний: генерал-фельдмаршала фон-Леер, генерал-фельдмаршала фон-Кюхлер, генерал-полковника Модель, генерал-полковника Линдмана, генерала пехоты Финсер, генерал-полковника Шперер, немецкого генерального комиссара обергруппенфюрера Карла Липман и других.

Все они должны понести и понесут суровое наказание за совершенные ими преступления.

(ТАСС).

Годовой план выполнен

ВУЛАНС. (По телефону от наш. корр.)
Выполнение в предпринятые сроки социалистического соревнования коллектив Урюпинского завода полностью выполнил годовой план. Энергичная, безаварийная работа коллектива дала возможность выполнить годовой план к 8 ноября.

Сейчас, в ответ на исторический доклад товарища Сталина о XXVII годовщине Великого Октября, коллектив Урюпинского завода берет за то, чтобы дать сверх годового плана 1.950.000 киловатт-часов электроэнергии. Это обязательство коллектив решил выполнить к 28 ноября.

Ленина, которым руководит г. Г. Панчулидзе, 22 ноября в утреннюю смену выполнил годовой план угодобычи.

В ответ на исторический доклад товарища Сталина коллектив участка добился новых производственных успехов. Многие передовики этого участка в конце второй декады ноября месяца выполнили месячные задания. Среди этих передовиков — А. Искандаров, Г. Брегадзе, И. Бабадзе, Г. Ломадзе и другие.

Коллектив 5-го участка обязался до конца года дать еще несколько тысяч тонн угля сверх плана.

ТБИСУЛИ. (По телефону от наш. корр.)
Коллектив 5-го участка шахты имени



На Булапетском направлении. Пленные немцы и венгерские солдаты конвоируются в тыл.
Фото И. Озерского и М. Алышера. Фотохроника ТАСС.

Передовики Всесоюзного социалистического соревнования

ДВЕ ПРЕМИИ

В дни предпринятого соревнования Тбилисский табачно-ферментационный завод выдвинул в число передовиков предприятия Наркоминицпрома СССР. За сентябрь и за октябрь ВЛКСМ и Наркоминицпромом дважды присудили заводу почетные места в премии во Всесоюзном социалистическом соревновании.

В сентябре завод выполнил план выпуска валовой продукции в количественном выражении на 134,7 процента, сэкономив при этом 16 процентов электроэнергии, добился значительных успехов в электротехнике, росте производительности труда. Заводу были в итоге присуждены второе место в второй премии во Всесоюзном соревновании.

Еще лучших показателей добился завод в октябре, немного увеличив выпуск сверхплановой продукции. В телеграмме, врученной на-днях из Москвы, сообщается, что заводу присуждено первое место в второй премии.

Это сообщение коллектив завода встретил с большой радостью. Передовики завода, добившиеся в предпринятые дни высоких производственных показателей,

сейчас еще более усилят свою трудовую помощь Красной Армии. Так, например, среднее выполнение пари составляет у стахановцев у г. Гарибова — 173 процента, у г. Одобашидзе — 164 процента, у г. Казарова — 186 процентов, у г. Симониа — 206 процентов, у г. Улянойвой — 191 процент и т. д. Большую творческую работу на производственном участке в инженерно-технических работах: заводской проработкой т. А. Амарова, главный инженер О. Чубадзе, главный технолог И. Квандиашвили, начальник планового отдела М. Гогберидзе и другие.

В ответ на доклад и приказ товарища Сталина о XXVII годовщине Великого Октября коллектив завода обязался выступить в ноябре сверх плана 100 тонн табака для Красной Армии и Военно-Морского Флота. Обязательство успешно осуществляется и в намеченный срок будет полностью выполнено.

М. Матвиашвили,
директор Тбилисского табачно-ферментационного завода.

Мичетские колхозники сдали государству сверх плана 104 тонны овощей

МИЧЕЛА. (По телефону). Обсуждая доклад товарища Сталина о XXVII годовщине Октября, колхозники Мичетского района приняли обязательство досрочно выполнить годовой план поставок государству овощей, сдать сверх плана 160 тонн огородной продукции.

Это обязательство успешно реализуется. Годовой план поставок овощей колхозы района выполнили к 15 ноября. Сейчас с большим подъемом просят сдать овощей государству сверх плана.

Высокий урожай овощных культур получил Церованский колхоз им. Кирова. Благодаря заботливому уходу, колхозники собрали во много раз больше, чем предусматривалось планом, огурцов, помидоров, моркови, свеклы. Уже к 15 ноября этот колхоз при годовом плане в 77 тонн сдал государству 91 тонну овощей, приняло обязательство сдать еще 17 тонн.

На весь район славится своей капустой колхоз им. Ворошилова селения Ереда. Но особенно удалась капуста в колхозе в нынешнем году. В среднем каждая головка весит 8—10 килограммов.

Ворониланы одним из первых выполнили план сдачи овощей. В ответ на доклад товарища Сталина они обязались сдать сверх плана 12 тонн капусты и свое обязательство выполнили к 1 декабря к 20 ноября. Сейчас артезианцы, угля свои возможности, рентабельность сдать государству 30 тонн овощей.

Одним из крупнейших овощеводческих хозяйств района является артель им. Баградзе сел. Дзаалса. Она должна была сдать государству 142 тонны овощей, но уже к 15 ноября сдала 152 тонны и продолжает вывозить овощи на заготовительный пункт в счет выполнения своего обязательства, принятого в ответ на доклад Сталина.

Первополняет свой план сдачи овощей также колхоз им. Чаркванли сел. Чархали. Вместо 70 тонн сдать сдало 90 тонн, еще будет сдать не меньше 10 тонн.

В целом по району на 20 ноября сдано государству 103,8 тонны овощей сверх плана. Выполняя обязательство, принятое при обсуждении доклада товарища Сталина, колхозы продолжают уборку и сдачу овощей государству.

На абсолютное первенство СССР по французской борьбе

ПОСЛЕДНИЕ ВСТРЕЧИ

В четвертый день розыгрыша Коткаса одержал две победы — на 7-й минуте от полковника Мачкалина, а встречу с Мехокишвили выиграл со счетом 1:2.

Встреча двух тифлисцев Мазура и Мехокишвили закончилась выигравшим Мехокишвили (4:2). Мазур на 3-й минуте победил Белова.

В последний день розыгрыша — 26 ноября — первыми встретились Мазур и Коберидзе. Каждый из них только при частой победе мог рассчитывать на первое место. Встречу выигрывает физически значительно более сильный Мазур (4:2). Коткаса быстро кладет на лопатки Белова и акцентирует за собой первенство. Вопрос о втором месте решат встреча Мехокишвили с Сенаторовым. Чемпион Грузии с начала же схватки идет в решительную атаку и скоро добивается частой победы.

Судейская коллегия объявляет результаты соревнования. Первое место и звание абсолютного первенства СССР по французской борьбе завоевал Мазур.

В абсолютном чемпионе СССР 1944 года завоевал засл. мастер спорта СССР И. Коткаса («Динамо» — Эстони). Победителем турнира стал Мазур (Красная Армия), занявший третье место, — дипломом третьей степени. Четвертое место занял Коберидзе («Динамо» — Москва), пятое — Мачкалин («Динамо» — Тбилиси), шестое — Сенаторов (Красная Армия) и седьмое — Белов (Красная Армия).

С большим оживлением прошли в этот же день соревнования лучших борцов Тбилиси в грузинской борьбе. Сведущие отмечают победу Зесуба над абсолютным чемпионом Грузии Овацшиди.

Мастерство советских борцов

В течение недели в Тбилиси проходили Всесоюзные соревнования по абсолютному первенству по французской борьбе. Эти соревнования, — сказал в беседе с нашим корреспондентом главный судья И. Канчели, — показали высший класс, высокую физическую подготовку и значительный технический рост советских борцов. Об этом свидетельствует, в частности, в большой процент встреч, закончившихся на ступе (кладка противника на лопатки).

Характерно, что к последнему туру розыгрыша три участника — Коткаса, Коберидзе и Мазур приняли с одинаковыми показателями (по шести очкам), и вопрос о первых местах решался в последнем трех встречах.

Большое преимущество в весе и физической силе дали возможность Мазуру выиграть по очкам в напряженной борьбе у Коберидзе — большого мастера борьбы.

Положив на лопатки Белова, засл. мастер спорта Коткаса завоевал абсолютное

первенство страны, еще раз подтвердив свое превосходство над остальными участниками соревнования. Отличные физические данные в сочетании с прекрасной техникой и опытом крупных международных соревнований позволили ему уверенно лидировать и заслуженно получить почетное звание абсолютного чемпиона страны.

Обладая хорошей физической силой, чемпионом Грузии Мехокишвили, положив на лопатки Сенаторова, опередил Мазура и Коберидзе и вышел на второе место. Для Мехокишвили, еще не вполне овладевшего техникой французской борьбы, это большой успех, который послужит стимулом его дальнейших спортивных успехов.

Крупное спортивное мероприятие, проведенное в Тбилиси Всесоюзным комитетом по делам физкультуры и спорта при СНК СССР, несомненно, будет способствовать дальнейшему развитию французской борьбы, являющейся одним из любимых видов спорта в Грузии.

За образцовый порядок в жилищном хозяйстве

Состоявшийся 15 августа этого года XII пленум ЦК КП(б) Грузии, обсудив вопрос об улучшении жилищного хозяйства Тбилиси, наметил конкретные мероприятия, направленные к правильной эксплуатации и сохранению жилого фонда, к устранению недочетов в работе исполкомов городского и районных Советов депутатов трудящихся на этом важнейшем участке. Одним из таких мероприятий явился двухмесячник по текущему ремонту и благоустройству жилых домов силами населения.

Проведенный с 10 сентября по 10 ноября, этот двухмесячник внес много ценного в дело улучшения состояния жилищного хозяйства Тбилиси, поднял ответственность управляющих домов за состояние и эксплуатацию жилищного фонда, усилил внимание к этим вопросам со стороны общественности.

Широкая массово-разъяснительная работа, развернутая во время двухмесячника, обеспечила участие в нем тысяч жильцов домов, многие из которых проявили образцовое отношение к жилищному фонду, привели свои дома в порядок, ликвидировали с помощью районных жилищных управлений много недочетов в санитарно-техническом состоянии жилищ.

Во многих районах города двухмесячник дал огромные результаты в улучшении состояния жилищного фонда.

В Орджоникидзевском районе вступил в действие ремонтно-строительный отдел. Было намечено отремонтировать 140 домов, фактически же ремонт проведен в 175 домах. В доме по Аргамиской ул., № 1 (управляющий домом тов. Габелая) жильцы своими силами отремонтировали ворота, прачечную, лестницы, балконы, построили калитку, отремонтировали дождеприемник, привели в порядок водосточные трубы. С помощью районного жилищного управления отремонтирована также черепичная кровля. В этой работе большую активность проявили жильцы Квандиашвили, Папиадзе, Подольский, Дзавадзишвили, Микеладзе и др.

В Орджоникидзевском районе не ограничилась только текущим ремонтом — в ряде домов проведен и капитальный

ремонт. Такого ремонта потребовал, например, с помощью жильцов в доме по Каширской ул., № 6. Капитально отремонтировано здание помещения 10-й мужской школы, причем больше половины в этом деле оказали педагоги, старшие школьники, родители учащихся. В доме по Каширской ул., № 6, выполнены работы на 15 тысяч рублей.

Успешно прошел двухмесячник также в районах имени Берия и Кировском, где было широко организовано привлечение к работам населения. В Молодцовском районе ремонтные работы проведены в 225 домах.

Одновременно в некоторых районах двухмесячнику не было уделено необходимого внимания. В Сталинском районе из намеченных к текущему ремонту 268 домов работы закончены в 159 домах, а в 47 домах к концу двухмесячника не были даже начаты. В районе имени 25 комиссаров из 158 намеченных к ремонту домов работы закончены только в 81. Такое отставание объясняется недостаточным привлечением населения к работам по приведению в порядок жилищ, слабым использованием проживающих в домах квалифицированных рабочих, неудовлетворительной работой многих управляющих жилищ.

Решением бюро ЦК КП(б) Грузии двухмесячник продлен до 1 января 1945 года. Изыскать, какие еще варианты в деле ликвидации выявленных недочетов и дальнейшего развертывания в участившемся ремонте и благоустройстве домов.

Проводимые в эти дни сессии районных Советов депутатов трудящихся по жилищно-коммунальному хозяйству должны в первую очередь заниматься систематической, повседневной борьбой за улучшение состояния жилищного хозяйства города, за усиление заботы о культурно-бытовых нуждах трудящихся, в первую очередь семей заводских рабочих, детей.

С. ПИНАДЗЕ.

Вновь — на почетном месте

Тбилисский швейная фабрика № 2 в этом году уже несколько раз завоевывала первое во Всесоюзном социалистическом соревновании предприятий легкой промышленности.

В октябре, успешно перевыполнив все свои предпринятые обязательства, фабрика вновь добилась почетного места во Всесоюзном соревновании. Коллективу фабрики (директор т. Чадрон, техник т. Русадзе, секретарь партбюро т. Джини, председатель фкомка т. Дуганели) присуждена вторая премия в размере 40.000 рублей.

Бригады вновь добилась почетного места во Всесоюзном соревновании. Коллективу фабрики (директор т. Чадрон, техник т. Русадзе, секретарь партбюро т. Джини, председатель фкомка т. Дуганели) присуждена вторая премия в размере 40.000 рублей.

Вручение переходящего красного знамени коллективу Госбанка

По итогам работы за третий квартал коллектив Грузинской республиканской конторы Госбанка занял во Всесоюзном соревновании республиканских и областных контор Госбанка первое место. Решением правления Госбанка СССР и ЦК профсоюза финансово-банковских работников Грузинской республиканской конторы присвоено звание «Лучшая контора Госбанка СССР» с вручением переходящего красного знамени и денежной премии в размере 250 тысяч рублей.

Вручение красного знамени состоялось 25 ноября на собрании работников Грузинской республиканской конторы Госбанка.

Вручая знамя управляющему конторы Госбанка тов. Стыляну, председатель правления Госбанка СССР и ЦК профсоюза финансово-банковских работников Грузинской республиканской конторы тов. Стыляну, вручили также переходящее красное знамя и денежную премию в размере 250 тысяч рублей.

Вручение красного знамени состоялось 25 ноября на собрании работников Грузинской республиканской конторы Госбанка.

Вручая знамя управляющему конторы Госбанка тов. Стыляну, председатель правления Госбанка СССР и ЦК профсоюза финансово-банковских работников Грузинской республиканской конторы тов. Стыляну, вручили также переходящее красное знамя и денежную премию в размере 250 тысяч рублей.

Вручая знамя управляющему конторы Госбанка тов. Стыляну, председатель правления Госбанка СССР и ЦК профсоюза финансово-банковских работников Грузинской республиканской конторы тов. Стыляну, вручили также переходящее красное знамя и денежную премию в размере 250 тысяч рублей.

Неделя помощи семьям военнослужащих

МАХАРАДЗЕВСКИЙ РАЙОН

Активно участвуя в проведении «Недели помощи семьям военнослужащих» колхозники, трудящиеся Махарадзевского района систематически увеличивают фонды материальной и продовольственной помощи семьям защитников нашей родины. В районе уже собрано 17 тонн зерна, 800 кг мяса, 250 кг сахара, 2500 яиц.

250 семьям военнослужащих выдано 1100 кубометров дров, 400 семей получили кубовые корма для скота.

Проведен ремонт жилищ и выданы материалы для ремонта 187 семьям фронтовиков.

(Наш корр.)

ДУШЕТСКИЙ РАЙОН

Меняется программа «Недели помощи семьям военнослужащих» в Душетском

районе. По исполным данным уже собрано свыше 19 тонн зерновых, 6 тысяч килограммов картофеля, 980 килограммов сахара, 2,466 килограммов мяса и другие продукты, а также 705 килограммов шерсти, 470 семьям военнослужащих выдано 940 кубометров дров, 34 семьям отбемпированы жилища.

(Наш корр.)

ЗЕСТАФОНСКИЙ РАЙОН

Трудящиеся Зестафонского района принимают активное участие в проведении «Недели помощи семьям военнослужащих». В районе с начала «недели» собрано 30 тонн зерновых, 3,500 литров вина, 167 центов, 260 пар детской обуви, 45 тонн каменного угля и др.

1,287 семей фронтовиков получили дрова на зиму. Произведен ремонт 134 жилищ семей военнослужащих. Одной семье фронтовика построен новый дом.

(Наш корр.)

Четвертая военная зима в колхозах

Передовая статья «Правды» — 27 ноября

Подходит к концу 1944 сельскохозяйственный год. Социалистическое земледелие переживает один из самых замечательных периодов своего развития. Так же, как на фронтах Отечественной войны, истекшей год был годом решающих побед, так же, как в работе нашей промышленности, он был годом грандиозных успехов, в истории колхозного строя нынешний год отмечен печатью роста и подъема.

На четвертом году войны больше, чем когда бы то ни было, крупное социалистическое земледелие представало перед нами во всем могуществе своих жизненных сил, своих созидательных возможностей. Оно не только не переживает процесса упадка — этого неизбежного спутника войны при мелком крестьянском хозяйстве, — но и вперед идет в гору, наращивает свои производственные силы.

«Позади остался наиболее трудный период в восстановлении сельского хозяйства. После возвращения стране плодородных земель Дона и Кубани, после освобождения Украины, наше сельское хозяйство быстро оправляется от тяжёлых потерь» (И. Сталин).

О чувствовании законной гордости колхозники данную товарищам Сталиным оценку достижений нашего сельского хозяйства в истекшем году. О воодушевленном восприятии заслуженную похвалу вождя и учителя все колхозники и колхозницы, все работники сельского хозяйства. Вперед, к новым успехам в борьбе за хлеб для страны и фронта — так откликается на сталинскую похвалу миллионы тружеников земли. И в этом отклике с новой силой сказались решимость нашего советского крестьянства до конца выполнить свой долг перед Родиной.

Колхозное крестьянство испанской решимости укрепить свой самолюбивый труд в нынешнем году новым успехом.

Беспримечные трудовые подвиги колхозников и колхозниц — ярчайшее тому доказательство. И если еще в нас есть обаяние, районы, колхозы, отстающие с выходящим государственным обязательством, затравившие сельскохозяйственные работы, то обыванию этому надо искать прежде всего в недостатках руководства колхозами со стороны ряда местных партийных и советских организаций. Вместо усиления темпов сельскохозяйственных работ допустить их свертывание, вместо быстрого завершения обработки хлебов, организации предзимних работ на фермах, они допустили ничем не оправданную нерешительность.

Требование скорейшего выполнения государственных планов заготовок и завершения всего комплекса сельскохозяйственных работ непростого для каждого колхоза, района, области. Во Всесоюзном социалистическом соревновании за досрочное выполнение заданий по заготовкам и сверхплановую сдачу хлеба и других продуктов, за успешное завершение сельскохозяйственного года работники сельского хозяйства взяли серьезные обязательства. Слово советских людей — сдержанное слово. Забыть о своем обязательстве — значит забыть о долге перед Родиной. Каждый должен с честью и достоинством отчитаться в выполнении своего обаяния. А отчитываться советские люди могут только делом — быстрым выполнением обязательств по сдаче хлеба и картофеля, хлопца, сахарной свеклы и других культур, по проведению сено и т. д. и т. д. Каждый колхоз, район, область и должен выполнять свои обязательства с таким же успехом, с каким их выполняли уже многие и многие колхозы, районы и области.

Скорейшего завершения текущего сельскохозяйственного года — неотложная за-

Четвертая военная зима в колхозах

дача. По наступило время, когда колхозы уже не могут ограничиваться борьбой за окончание сельскохозяйственных работ текущего года. Как бы ни была богата нынешняя жатва, как бы ни были хороши хозяйственные итоги, ничто не может сгнить на боковую. Зима не время для отдыха, для покаяния на лаврах. Кто устроит себе поспешную зиму, тот рискует весной. Наступление и труд, развращенное в деревне в дни полевых работ, не может ослабевать и в зимние месяцы. Каждый зимний день в жизни села должен быть наполнен кропотливой организаторской работой руководителей, самоотверженным трудом колхозников и колхозниц.

В будущем году социалистическое сельское хозяйство должно будет выполнять новые ответственные задания государства. Колхозы и совхозы распорядятся большими резервами для дальнейшего расширения посевных площадей и повышения урожайности. Эти резервы должны быть использованы в максимальной степени. Мобилизация всех сил и средств колхозов, совхозов и МТС, четкий, продуманный план, большевистский порядок — вот что требуется для выполнения таких ответственных задач.

Во многих и многих колхозах подготовка к весне будущего года уже идет во всем. Широким фронтом ведут ее передовые колхозы Московской, Горьковской и Ярославской областей, многих областей Украины и других районов страны. Они развернули работу по подготовке колхозных кадров, укреплению бригад и звеньев, засаживая саженцами и семенами участков, ремонту тракторов и инвентаря, заготовке местных удобрений.

Колхозники и колхозницы, рабочие и работники МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства Николаевской области в публике сегодня пишут к товарищу Сталину, рассказывая об успехах по восстановлению хозяйства, пишут:

«Зиму этого года мы превратим в период массовой подготовки кадров, массовой обучения колхозников и колхозниц агрохимии, обучению работе на тракторах, комбайнах, у жаток, молотилок, сея-

лок. Мы обязуемся подготовить колхозных кадров массовой квалификации 6,276 человек, трактористов, комбайнеров, механиков, шоферов и других механизаторских кадров 5,234 человека. Мы обязуемся отремонтировать и полностью подготовить к весенне-полевым работам весь тракторный парк и сельскохозяйственный инвентарь, заблаговременно позаботиться о тщательной подготовке семян. Мы обязуемся успешно провести зимнюю сенокос, сохранить все поголовье и приплод».

Умение предвидеть и организовать дело — вот чего требует обширный комплекс зимних работ от руководителей и организаторов сельского хозяйства. А предвидеть — значит отдавать себе полный отчет в том, что в будущем году еще больше возрастает значение тракторов и других машин в сельском хозяйстве, и принимать меры к их своевременной подготовке; предвидеть — значит вовремя принимать меры к повышению квалификации колхозных кадров, так как без этого немалым успешное выполнение возросшего объема полевых работ и повышение их качества; предвидеть — значит вовремя принимать необходимые меры к мобилизации местных ресурсов удобрений и задерживанию снега на полях, так как без этого нельзя обеспечить надлежащее повышение плодородия почвы и роста урожайности; предвидеть — значит вовремя организовать изготовление простейшего конного и ручного инвентаря, повозок и орудий, приучение к полевым работам коров, так как значительную часть полевых работ придется выполнять вручную и на живот тягла, в том числе и на коровах.

В один ряд с самыми неотложными и важнейшими работами должна быть поставлена заготовка семенных фондов. Опыт прошлых лет говорит о том, что запоздалые с заливной и очисткой семян привели к серьезным осложнениям и, в частности, к затяжке сева и посеву плохо подготовленными семенами. Семенные фонды должны быть своевременно подготовлены по всем пунктам. На семенных участках вырашен хороший урожай, и его надо быстрее обмолодить, очистить и засыпать в

К 100-летию со дня смерти И. А. Крылова

28 ноября, в 3 часа дня, в Тбилисском государственном университете имени Сталина (аудитория № 85) состоится общественное заседание кафедр русского языка и истории русской литературы в ознаменование столетия со дня смерти великого русского баснописца И. А. Крылова. На заседании будут заслушаны доклады: доц. А. Николадзе — «Жизнь и творчество И. А. Крылова», проф. Д. Мегреладзе — «Основа басенного языка Крылова», проф. К. Амардуров — «Крылов и проблема русского литературного языка», доц. А. Чхеидзе — «И. А. Крылов в грузинской литературе». Вступительное слово — проф. А. Варламидзе.

30 ноября в 3 часа дня, в Тбилисском государственном университете имени Сталина состоится открытое заседание кафедр русской литературы и русского языка, посвященное 100-летию со дня смерти И. А. Крылова.

С докладами выступят: Е. Д. Чаркванли — «Жизнь и творчество И. А. Крылова» (на рус. яз.), доц. А. И. Чхеидзе — «Крылов в грузинской литературе» (на груз. яз.), доц. С. М. Вахтанг — «Место Крылова в истории русского литературного языка» (на рус. яз.), проф. К. Канчели — «Крылов и Лафонтен» (на груз. яз.), доц. Т. А. Харацишвили — «Стихотворение о Крылове» (на рус. яз.).

В библиотеке института (ул. Кавказская, 18) открыта выставка, посвященная И. А. Крылову.

ФУТБОЛ

Успех тбилисских динамовцев

Матч между футбольными командами «Динамо» Тбилиси и Киева, состоявшийся 26 ноября на стадионе «Динамо» имени Д. П. Берия, собрал большое число зрителей.

Первый тайм прошёл без перемещения мяча, однако хозяевам поля удалось забить в ворота противника три гола, присутствуя в свои только один.

Во втором тайме активность гостей noticeably упала. Этим воспользовались тбилисцы и забили киевлянам ещё 4 гола. Матч закончился со счётом 7:1 в пользу тбилисцев.

В этом матче особенно отличился стремительный игрок и техничный владения мячом молодой игрок Антадзе, недавно включённый в состав тбилисской команды «Динамо».

Вчера киевская команда «Динамо» встретилась с командой ЦДКА и проиграла ей со счётом 1:0.

Ответственный редактор
В. ГРИГОРЬЯН.

Доклады и лекции

★ Сегодня, в 8 часов вечера, в клубе Павлика (ул. Берия, 7) состоится лекция тов. Фришберга на тему: «Международное положение СССР».

★ 29 ноября, в 8 часов вечера, в оранжереи Орджоникидзевского РИТО (ул. Гурганов, ул. Ленина, 11) состоится лекция тов. Бульварова на тему: «Военно-политическое положение СССР».

Вылеты можно приобрести в партбилетное.

★ 29 ноября, в 8 часов вечера, в городском парке имени ЦК КП(б) Грузии им. Л. Квандиашвили, состоится лекция тов. Рогова на тему: «Финансы социалистической промышленности».

★ 29 ноября, в 8 часов вечера, в лекционном зале партбилетного Кировского района ТО состоится лекция тов. Захаровича, 29 состоится лекция тов. Агбаева на тему: «Текущий момент в международном положении».

Вылеты можно приобрести в партбилетное.

В театрах Тбилиси

Россиера — 28 ноября «Триплет», 29 ноября «Сидящий театр им. Руставели» — 28 ноября «Белый инноватор», 29 ноября «Родина»; театр им. Марджанишвили — 28 ноября «Дочь Жамата», 29 ноября «Уроженец отечества»; театр им. Грибоедова — 28 и 29 ноября «Последняя жертва»; армянский театр — 28 ноября «Армения», 29 ноября «Измаза»; театр им. Ахундова — 28 ноября «Манди Ибид», 29 ноября «Девы и Кармы»; театр музыкальный — 28 ноября «Ром-Марин»; театр салувардский — 28 ноября «Еврейский роман»; траг. ТЮЗ — 28 и 29 ноября «Ваш Солонгос»; русский ТЮЗ — 28 и 29 ноября «Гулливер в стране лилипутов».

Вилеты продлятся.

Государственный драматический театр

Государственный драматический театр (им. А. С. Грибоедова)
28 и 29 ноября
ПОСЛЕДНЯЯ ЖЕРТВА
Начало в 7 ч. 30 м. вч.

Государственный театр

Государственный театр (им. А. С. Грибоедова)
28 и 29 ноября
ПОСЛЕДНЯЯ ЖЕРТВА
Начало в 7 ч. 30 м. вч.

Государственный театр

Государственный театр (им. А. С. Грибоедова)
28 и 29 ноября
ПОСЛЕДНЯЯ ЖЕРТВА
Начало в 7 ч. 30 м. вч.

Государственный театр

Государственный театр (им. А. С. Грибоедова)
28 и 29 ноября
ПОСЛЕДНЯЯ ЖЕРТВА
Начало в 7 ч. 30 м. вч.